

**Αλληλεγγύη στις εξεγέρσεις των Αμερικανικών Πανεπιστημίων
Να σταματήσει η γενοκτονία στη Γάζα
Συμμετέχουμε στις αγωνιστικές κινητοποιήσεις της Πρωτομαγιάς 2024**

Η Συσπείρωση Πανεπιστημιακών εκφράζει την αλληλεγγύη της στους/στις φοιτητές/φοιτήτριες και στους/στις διδάσκοντες/διδάσκουσες των Αμερικανικών Πανεπιστημίων, που όχι μόνο εξεγείρονται ενάντια στην γενοκτονία της Γάζας, αλλά ζητούν και δίκαιη επίλυση του παλαιστινιακού ζητήματος. Η φλόγα της εξέγερσης, που μεταδίδεται στα πιο μεγάλα Πανεπιστήμια της Αμερικής και στα Πανεπιστήμια της Ευρώπης, δίνει τον τόνο της αντίστασης απέναντι σε ένα πόλεμο που εξελίσσεται σε γενοκτονία των Παλαιστινίων και απειλεί με ανάφλεξη όλη την περιοχή. Είναι πολύ μεγάλης ουσιαστικής και συμβολικής σημασίας ο αγώνας αυτός, καθώς μετά από πολλά χρόνια τα πανεπιστήμια που συμβολίζουν τη δύναμη του συστήματος οικονομικής και πολιτικής εξουσίας στην πιο ισχυρή χώρα του κόσμου και έχουν ταυτιστεί στη συνείδηση της κοινής γνώμης ως θερμοκοιτίδες τεχνοκρατών και golden boys, παρουσιάζουν και μία άλλη τους πλευρά, αυτή του πανεπιστημίου που αμφισβητεί την καθεστηκία αντίληψη και αρθρώνει λόγο υπέρ του δίκιου των αδυνάμων, εν προκειμένω του αδικημένου Παλαιστινιακού λαού. Καμιά καταστολή και καμιά συκοφαντία δεν πρόκειται να σταματήσει το φοιτητικό κίνημα στις ΗΠΑ, γιατί αποτελεί ένα κίνημα που έχει το δίκιο με το μέρος του και αποτελεί προϊόν αγανάκτησης των δημοκρατικά σκεπτόμενων πολιτών ενάντια στις θηριωδίες του Ισραήλ που δεν μπορούν πλέον κανένα να αφήνουν αδιάφορο. Ταυτόχρονα αναδεικνύει την ανάγκη τα Πανεπιστήμια να είναι Δημόσια και Δημοκρατικά, ώστε να διασφαλίζεται η αυτονομία τους από ιδιωτική χρηματοδότηση και η ελευθερία της σκέψης.

Οι κινητοποιήσεις αυτές μας διδάσκουν ότι και στην Ελλάδα θα πρέπει οι προοδευτικές δυνάμεις στα πανεπιστήμια να βγουν μπροστά για τη διαμόρφωση ενός αντίστοιχου κινήματος υπεράσπισης των δικαιωμάτων του Παλαιστινιακού λαού, που θα διεκδικεί την απεμπλοκή της χώρας μας από τα σχέδια ΗΠΑ-NATO-Ισραήλ στη μέση Ανατολή, την κατάπαυση του πυρός στη Γάζα και την άμεση έναρξη διαπραγματεύσεων για την επίλυση του Παλαιστινιακού ζητήματος, αλλά και θα συμπαραστέκεται στους/στις συναδέλφους μας και στους/στις φοιτητές/τριες στις ΗΠΑ που υπόκεινται σε άνευ προηγουμένου καταστολή που σοκάρει ακόμα και τους πιο ισχυρούς υποστηρικτές της άποψης ότι στις ΗΠΑ η ελευθερία της σκέψης στα πανεπιστήμια είναι δεδομένη. Παράλληλα οι κινητοποιήσεις αυτές δικαιώνουν το κίνημα «όχι αστυνομία στα πανεπιστήμια» που ματαίωσε στην πράξη τα σχέδια της κυβέρνησης της ΝΔ για αστυνομοκρατούμενα πανεπιστήμια. Οι εικόνες καθημερινά από τα πανεπιστήμια στις ΗΠΑ αποδεικνύουν δυστυχώς στην πράξη ότι οι προειδοποιήσεις του κινήματος και της ΣΥΣ για τους σκοπούς ίδρυσης της πανεπιστημιακής αστυνομίας δεν ήταν θεωρία συνωμοσίας ούτε υπερβολές. Η αστυνομία στα πανεπιστήμια υπάρχει κυρίως για να καταστέλλει τους αγώνες του φοιτητικού κινήματος, για αυτό και θα πρέπει να παραμείνουμε σε εγρήγορση δεδομένου ότι οι αγώνες μας για ένα δημόσιο, δωρεάν και δημοκρατικό πανεπιστήμιο θα συνεχιστούν το επόμενο διάστημα.

Καλούμε τους συλλόγους μελών ΔΕΠ σε όλη τη χώρα να συμμετέχουν ενεργά στις απεργιακές κινητοποιήσεις της 1^{ης} ΜΑΗ σε όλη τη χώρα

Διαδηλώνοντας

Για Ειρήνη παντού- για να σταματήσει η γενοκτονία στη Γάζα και να λυθεί δίκαια το Παλαιστινιακό ζήτημα

Για ένα Δημόσιο, Δωρεάν, Δημοκρατικό και Αυτοδιοικούμενο Πανεπιστήμιο

Για αξιοπρεπείς μισθούς στους Πανεπιστημιακούς, για ριζική ενίσχυση και στήριξη των ΑΕΙ

Για ριζική ενίσχυση της Φοιτητικής Μέριμνας

1-4-2024